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Exercice 1:

Une quantité d’un gaz, supposé parfait monoatomique, de volume V, = 0,6 (, a la température
T, = 2 K etsous la pression P, = 2,8 KPa, subit le cycle de transformations réversibles suivantes :

K7

¢+ Chauffage a volume constant de I'état A a I'état B ou Tz = 288 K.

++» Détente adiabatique de I'état B a I'état C.

+* Compression isotherme ramenant le gaz a son état initial.

1. Pour chaque état, déterminer les parameétres P, V et T du gaz.

Pour chaque transformation, calculer les quantités de chaleur et les travaux échangés.

3. Représenter le cycle de transformations dans le diagramme de Clapeyron. Que représente |'aire
du cycle ?

4. D’apres le sens de parcours du cycle, le gaz a-t-il regu ou fourni du travail au milieu extérieur ?
confirmer la réponse par I'application numérique.

5. Le premier principe est-il vérifié ?

N

On donne : Constante des gaz parfaits : R = 8,32 J.K~1.mol™!
Capacité calorifiques molaires : Cyy, = 3R/2, Cpyy = 5R/2.
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